
SO ORP Slaný                                                                                                      

Správní obvod Slaný se nachází v severozápadní části Středočeského kraje na hranicích s krajem 
Ústeckým. Dále sousedí s obvody Rakovník, Kladno a Kralupy n. Vltavou. Leží na rozhraní 
Středočeské tabule a Brdské oblasti. Konkrétně se jedná o celky Pražské plošiny a Dolnooharské 
tabule s nadmořskými výškami nejčastěji do 400 m. 

Rozlohou (36 880 ha) i počtem obyvatel (36 935) patří Slánsko k průměrným obvodům. Tvoří ho 52 
obcí, z nichž 3 mají statut města – Slaný, Velvary (zároveň se sídlem pověřeného obecního úřadu) a 
Smečno.  

Počet obyvatel se od roku 1961 snižuje, až v 90. letech dochází k pozvolnému nárůstu vlivem jedné 
z nejvyšších měr přírůstku stěhováním v kraji, ovšem na řádově nižší úrovni než v obvodech v přímém 
sousedství s Prahou. Věková struktura obyvatelstva obvodu je celkově mladší než činí průměr za kraj 
vlivem vyššího podílu dětské složky. To odpovídá jedné z nejvyšších průměrných měr porodnosti 
v kraji během 90. let. Kvůli vysoké hrubé míře úmrtnosti však obyvatelstvo přirozenou měnou ubývá. 

Zaměstnanost v jednotlivých odvětvích se výrazněji neodchyluje od krajského průměru. Díky existenci 
kvalitních půd a téměř nejvyššímu podílu zemědělské (a zároveň orné) půdy v kraji vykazuje obvod 
nadprůměrnou zaměstnanost v zemědělství. Také zaměstnanost ve službách se pohybuje nad 
průměrem kraje. Mezi největší zaměstnavatele patří F.X. MEILLER Slaný s.r.o. či LINET spol. s r.o. 
Problém představuje vysoká míra nezaměstnanosti, téměř nejvyšší podíl dlouhodobě 
nezaměstnaných v kraji a jeden z nejvyšších počtů uchazečů na 1 volné pracovní místo. Podíl 
samostatně výdělečně činných osob a s tím související intenzita podnikatelské aktivity patří 
k nejnižším v kraji.  

Intenzita bytové výstavby vykazuje druhou nejnižší hodnotu v kraji, což se odráží ve skutečnosti, že na 
Slánsku je průměrně nejstarší domovní fond v kraji. Pozitivním trendem je vzrůstající počet 
dokončených bytů v obvodu mezi roky 1997 – 2003. 

Všechna tři města na Slánsku jsou vyhlášenými městskými památkovými zónami. Je možné navštívit 
například chrám sv. Gotharda ve Slaném z doby pozdní gotiky, nejzajímavějším renesančním 
objektem je zámek ve Smečně. Z památek barokní architektury je možno uvést kostel Nejsvětější 
trojice ve Slaném a také morový sloup ve Velvarech. Příkladem selského baroka je Cífkův statek v 
Třebízi ze 17. století. 
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